

2005 Е НАЙ-СКЪПАТА ГОДИНА В ИСТОРИЯТА НА ЗАСТРАХОВАНЕТО

По предварителни данни стихийните бедствия през тази година са причинили щети на световната икономика за общо 200 млрд. долара. Това съобщи германската презастрахователна компания Munich Re на XI конференция на ООН по промените в климата, състояла се в края на ноември т.г. в Монреал (Канада).

Застрахователните компании са покрили вече 70 млрд. дол. от щетите. Експертите отбелязват и значителното увеличение на щетите от природни бедствия в сравнение с предходната година, когато загубите достигнаха 145 милиарда долара, а застрахователите трябваше да изплатят 42 милиарда долара. Това увеличение се обяснява преди всичко с поголемия брой урагани, връхлетели САЩ, които през 2005 г. бяха най-много от 1850 г. насам. С това 2005 г. ще оглави класацията на най-скъпо струващите години в историята на застраховането досега, като от-

неме първенството от предходната я 2004 г. Според експерти от Munich Re с всяка следваща година щетите от природни бедствия ще се увеличават. Ако през 2005 г. международните застрахователни и презастрахователни компании трябваше да изплатят щети в размер на 3 до 10 млрд. дол. в резултат на тежкия ураганен сезон, то през следващите години тези цифри ще нарастват в пъти. Според изследвания на геофизичния отдел на Munich Re рискът от щети, предизвикани от глобалните климатични промени, всяка година се увеличава с 2 до 4 процента.

ПРОДЪЛЖАВА СЪВМЕСТНАТА ЕКСПАНЗИЯ НА „ВИНЕР ЩЕТИШЕ“ И „KARDAN FS“ В ИЗТОЧНА ЕВРОПА И НА БАЛКАНИТЕ

Австрийската застрахователна компания Wiener Städtische получи 10% от акциите на украинската ВАБанка, купувайки 40% от акциите на израелската финансова група Kardan Financial Services B.V., която е неин акционер. Това е първата инвестиция на WS в банковия бизнес на страните от ОНД. Любопитно е, че в редица други проекти, където WS притежава мажоритарния пакет акции, основен акционер е австрийската Erste Bank. Контролираната от KFS холандска група TBIN Financial Services Group притежава 9,55% от акциите на ВАБанк и неотдавна е подписала споразумение за увеличаване на дела си на 50%.

WS е най-голямата австрийска застрахователна група в Централна и Източна Европа, основана през 1824 г. Премийният приход на групата за 2004 г. съставлява 4,18 млрд. евро, капитализацията ѝ възлиза на 90 млрд. евро. През 2002 г. WS придоби 31,1% от белоруската застрахователна компания „Купал“, а през 2004 г. - украинският застраховател „Юпитер“. Групата активно работи в България, Хърватия, Германия, Лихтенщайн, Полша, Румъния, Сърбия, Словакия, Чехия и Беларус, а също така притежава филиали в Италия и Словения. В Австрия в групата освен Wiener Städtische Versicherung влизат такива компании като Donau Versicherung и Bank Austria Creditanstalt Versicherung. Групата е съсобственик на Wistenrot Versicherung и Sparkassen Versicherung.

По думите на генералния директор на WS Гюнтер Гайер, компанията TBIN интересува австрийците заради това, че е широко представена в застра-

хователния сектор. „Благодарение на TBIN Wiener Städtische съществено разшири своето присъствие в България и увеличи своя дял на застрахователния пазар в Хърватия - отбелязва Гайер. - Освен това ние планираме съвместни участия в застрахователни компании и пенсионни фондове в Украйна, Сърбия и Грузия.“ Ще припомним, че на 15 ноември 2005 г. в България Wiener Städtische подписа споразумение с Kardan Financial Services за пряка капиталова инвестиция в сектора на финансови услуги на дружеството. Така WS придоби 40% дял в KFS срещу 112,6 млн. евро.

Инвестицията в TBIN е пър-

вият опит на австрийската застрахователна група да придобие банка в Украйна и ОНД. От пресслужбата на WS отказват детайлно да коментират сделката, както и бъдещите планове на компанията. Както писа в „Застраховател“, през октомври т. г. WS съвместно с Московската застрахователна компания реши да създаде дъщерно дружество, което да продава дългосрочни животозастрахователни продукти чрез московската банка „Банк Москва“. Впрочем най-големият партньор на WS в банковия бизнес е не московската, а австрийската банка Erste, която подготвя мащабна експанзия на украинския пазар.

ОБЕЗЩЕТИЯТА НА АМЕРИКАНСКИТЕ ЗАСТРАХОВАТЕЛИ ДОСТИГАТ 50,3 МИЛИАРДА ДОЛАРА

Обезщетенията на американските компании, занимаващи се със застраховане на имущество и нещастни случаи, по изчисления за 2005 г. могат да достигнат рекордните 50,3 млрд. дол., съобщават от Националното управление за застрахователни услуги на САЩ (Insurance Services Office, ISO). Според предварителни оценки на ISO щетите от трите най-разрушителни урагана - „Катрина“, „Рита“ и „Уилма“ - се оценяват на 42,5 млрд. дол., или 90% от общите загуби от 22-те катастрофи за 2005 г. Според прогнози на експерти броят на исковите, свързани с уреждане на лично и комерсиално имущество, автомобили и яхти, може да достигне 750 000. Според последни данни на втората по активи презастрахователна компания в света Swiss Re, загубите за застрахователите от трите урагана ще надхвърлят сумата от 60 млрд. долара.

ALLIANZ РАЗШИРЯВА БАНКОВИЯ СИ БИЗНЕС

Германската застрахователна компания Allianz възнамерява да интегрира инвестиционната банка Dresdner Kleinwort Wasserstein в дъщерната си Dresdner Bank. По такъв начин Allianz ще събере целия си банков бизнес под един покрив.

Allianz е най-голямата застрахователна компания в Германия, която в началото на октомври т. г. придоби статут на европейска компания - SpA. През 2001 г. тя купи Dresdner Bank за 24 млрд. евро, сформирайки четвъртата по големина финансова група в света. Dresdner Bank притежава близо 1000 подразделения в 50 страни, разбира се, нейната основна дейност е съсредоточена в Германия. Инвестиционната банка Dresdner Kleinwort Wasserstein с щаб-квартира в Лондон организационно влиза в Dresdner Bank, но действа като самостоятелна компания. Доходът на Allianz за 2004 г. съставлява \$ 129,5 млрд., чистата печалба - \$ 3 млрд., дялът на Dresdner Bank съставлява съответно \$ 14,8 млрд. и \$ 36 млн. Сега управителният съвет на Allianz разглежда възможността за интеграция на DrKW в своя основен банков бизнес - Dresdner Bank. Намерението е да се обединят корпоративното и инвестиционно-банковото подразделение в едно юридическо лице и да се създадат в Dresdner Bank три направления: услуги за частните клиенти и малкия бизнес, корпоративни и инвестиционно-банкови услуги.

Превеге МАРИЕТА ФИРКОВА

Д-р на ик.н. Никола Абаджиев, председател на БАДДПО

СБЪДНА СЕ ПРОГНОЗАТА НИ: ПРЕЗ 2005 ГОДИНА ПРЕМИНАХМЕ ГРАНИЦАТА ОТ 1 МИЛИАРД ЛЕВА АКТИВИ



● На 9-ата традиционна среща на дружествата, членове на асоциацията, една от годишните награди получи ПЕТЪР АНДАСАРОВ, директор на вестник „Застраховател“

(Продължава от стр. 8)

Г-н Никола Абаджиев отбеляза, че през годината е имало моменти и на напрежение, на остри дискусии, което може би ще продължи и през следващата 2006 година, но най-важното е, че винаги е преобладавал конструктивния диалог за решаването на проблемите и за търсене на верните решения. Той заяви, че 2006 година няма да е лека, тя ще поднесе на всички от бранша и за пенсионната реформа сериозни предизвикателства. За пенсионноосигурителните дружества от голямо значение ще са промените, които ще се осъществят в Кодекса за социално осигуряване, и по-специално в сферата на инвестициите. Всички очакват през 2006 година да достигнат границата от 1 и половин милиарда лева активи, което значи, че с още по-сериозни действия те ще трябва да управляват тези активи и да дават не-

обходимото на своите осигурени лица в пенсионните фондове. Г-н Абаджиев изтъкна като изключително предизвикателство това, че през 2006 година дружествата трябва да се подготвят за присъединяването към ЕС с достойно представяне на българския пенсионен модел в тази общност.

В заключението на своето слово председателят на БАДДПО пожела на присъстващите - на тях лично, на техните семейства и колеги, весело посрещане на коледните празници и на новата 2006 година.

С поздравителни думи за постигнатите резултати през отиващата си 2005 и с пожелания за здраве, дръзновение в труда и много успехи през новата 2006 година към участниците



Петър Андасаров с министър Емилия Масларова и Максим Максимов (отляво надясно)

в срещата се обърнаха г-жа Емилия Масларова, г-н Хасан Адемов и г-н Бисер Петков.

След това г-н Абаджиев връчи годишните журналистически награди на БАДДПО за 2005 година на медиите и отделни журналисти, помагали активно на асоциацията и на нейните чле-

нове - пенсионноосигурителните дружества за допълнително пенсионно осигуряване. Той увери, че за големите успехи, които са постигнали, принос имат и те.

От медиите бяха отличени вестник „Пари“ и „Иншурънс БГ“, а наградата за журналист и администратор на медиата, за проявена професионална настойчивост в отразяване на дейността по допълнителното пенсионно осигуряване бе присъдена на Петър Андасаров, директор на в. „Застраховател“. След получаването ѝ Петър Андасаров благодари за оценката на неговия личен труд и приноса на в. „Застраховател“, заявявайки: „Тази награда приемам не само за своя, но и за екипа на вестника, който отдавна изпълнява мисията

да е историограф не само на застраховането и биограф на застрахователните дружества, но и на пенсионното осигуряване и на пенсионноосигурителните дружества в РБългария. Затова и под главата на в. „Застраховател“ е изписано „Специализиран вестник за застраховане и осигуряване“. Моята голяма мечта е, докато съм в този вестник, който догодина навършва 12 години, да дочакам времето, когато вие ще почувствате и приемете това издание за свое. Пожелавам си догодина да се заобичаме истински. Нека е щастлива за всички ви 2006 година!“

Награди бяха връчени още на Христо Шентов от в. „Капитал“ и на Марина Цветкова от в. „Банкер“ . А голямата награда получи Гергана Иванова от в. „Пари“.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ“